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◼ 期間

2020年11月19日（木）～ 2020年11月25日（水）

◼ 対象

教職員 26名 保護者 家庭数484世帯

◼ 回答数 （回収率）

教職員 17 (65％） 保護者 222 (46％）

三原台中学校PTA意識調査アンケート結果報告
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興味があるので、活動に参加できる

興味はあるが、活動には参加したくない

興味はあるが、活動には参加できない事情がある

興味はないが、活動に参加できる

興味がないので、活動に参加したくない

興味がなく、活動に参加できない事情がある

PTA活動についてよくわからない

PTA活動に興味がありますか・今後活動に参加したいですか

人数（人）
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無回答の方を含めた結果
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会長を引き受けることが可能です

副会長を引き受けることが可能です

条件付き（役職によって等）で引き受けることが可能です

引き受けることができません

卒業するので引き受けることができません

令和3年度、PTA役員を引き受けることは可能ですか

人数（人）

8名中 1名教職員
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運動会の受付・警備

学校公開の受付・警備

合唱コンクールの受付・警備

学年懇親会の開催

防犯パトロール

推薦委員の活動

給食試食会の開催

保護司の先生との懇談会

広報誌の発行

必ず必要だと思うPTA活動はない

その他 （自由記述）

必要だと思うPTA活動はどれですか （複数回答可）

人数（人）
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「その他」の自由記述内容

• 申し訳ないですが、PTA活動がわかりません。

• 1年生保護者のため、活動を知らないので必要の有無を判断
できません。

• 行事の受付など引き受けられる人も多いので、学校が必要と
判断するならば、年度当初にクラスごとに選出することも可能
だと思います。
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子どもたちのために必要な活動だから

子どもが在籍している以上、保護者として参加すべきと考えるから

教職員と保護者との接点が減るから

教職員の負担が増えるから

保護者同士の繋がりがなくなるから

地域との繋がりがなくなるから

その他

活動が必要な理由はどれですか（複数回答可）

人数（人）

「その他」の自由記述内容

• 自転車の整備は必要だと思う。

• このご時世なので不審者対応は必要だと思う

• 安全対策・防犯のため。

• 昔の中学時代に保護者が行事の設営等を手伝った
記憶が無いから。

• 申し訳ないですがよくわからないです。



◼ 共働き世帯が増える中で、無理して存続させるのは本来のPTA活動とは趣旨が
異なる感じがします。ただし、保護者との協力体制は何よりも子供たちのためにな
ることです。ですので、学校行事など教員だけではどうしても手が回らない場合に、
お手伝いいただける時のみ保護者の協力を募集するという方法はどうでしょうか？
（教職員）

◼ 社会的にも皆様お忙しい中、子供たちのために活動していただき感謝しております。
子供の成長には、学校、家庭、地域の三位一体の姿勢は欠かせません。
それぞれのご事情があり、全てにお力をお借りすることは難しいかとは思いますが、
子供達のため、ご理解とご協力をいただければ、何よりの力となります。
よろしくお願いいたします。（教職員）

◼ ボランティアとしてではなく給与ありの活動として行えば、率先してやっていただける
人が出てくるのではないかと思います。

◼ ボランティアに任せる項目を増やし、役員の負担をへらしても良いと思います。
◼ どのような活動をしているのかが分からないため、自身が出来るのかどうかが判断し

づらい。
◼ こんにちは。新型コロナが収束するまでは活動を中止した方が賢明だと思います。

宜しくお願いします。
◼ PTAの活動ではなく、学校からヘルプが必要な行事ごとにつのる(早めに)ならもう

少し参加者がいると思います。
私自身も仕事のシフト前に募集がかかれば優先して、参加したいと思います。

◼ 中学生という多感な時期で学校にはなかなか足を向かせてもらえない親でも手伝
いなら、という理由で子供の様子を見たいと思っている方も多いのでは？

◼ PTA活動の内容をよく知らずに恐縮ですが、子どもの安全を守る活動は保護者と
してお手伝いしたいと思います。ボランティアとして可能な日に参加する形式は、比
較的参加しやすいと思います。
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◼ いつもお忙しい中をありがとうございます。昨今のPTAの状況を鑑みて、新しい取り
組みをしていこうという方針で意見を求められているのであれば、一つの案として下
記案を送ります。
PTAとしての枠組みでの活動ですと、あらゆる場面で拘束されるイメージが強いの
で、手が挙がりにくいのではないかと思います。イベント時の受付等は事前のボラン
テア募集など、その都度で完結するのであればハードルが下がるのではないかと思
います。昨今のコロナウィルスの感染拡大防止の観点からも懇親会はZoomなど
を活用 し、参加できない事情のある方については懇親会の内容を紙ベースに落と
したものをお子さんに持たせるのも一つかも知れませんし、そもそもPTAの仕事とし
てではなく、学校側で効率化した業務としてやるというのも一つだと思います。
例えば、学校側でウェブのアプリケーションサービスの導入をすると、アンケート機能
も、広報活動内容の送信機能も、回覧や資料作成については、同時に複数
の人で資料作成をする機能もありますので、先生方の業務負荷も極小化するか
と思います。この様な学校側の仕組みを中心に保護者が自由、且つ得意分や、
できることから参加 をする風土の醸成をしていくのも可能かと考え、書かせていただ
きました。長文になりすみません。また、お気持ちを害する様な表現がありましたら
ご容赦いただけ れば幸いです。
重ねがさね、PTAのみなさんが子供たち、保護者、学校のためにご尽力いただい
ている事に感謝を申し上げます。いつもありがとうございます。

◼ 親睦会はクラスの親御さんと会える良い機会とは思いますが、絶対に必要かと言
われると、しなくても困らないのが中学生な気もします。
給食試食会は、大人になって給食を食べる機会なんてなかなかないので、個人
的に楽しみにしてるイベントなのですが、絶対に必要かと言われると、なくても困ら
ないと思います。

◼ ひと昔前と違い共働きが増え、PTA活動はなかなか難しいと思っていました。
今年は色々な行事がないからでしょうか？PTAの必要性が感じられる事が今の所
ありません。現PTAさん、申し訳ありません。。。

◼ 組織のようにしなくても、先生方が手の回らない必要な場面に必要な人員を補充
して単発のサポートしてなら、日にちと時間が分かりやすく活動に参加しやすいです。
土曜日、日曜日、祝日も仕事でお休みの日も少ないので、日程が決まっていると
ありがたいです。

ご意見
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◼ 最近は働くお母さんも増えた為 PTA活動に参加したくてもできないとかんじてい
らっしゃる方もいるように思います。 月1回の運営委員会に役員全員が集まらな
ければならない（違ったらごめんなさい）と、大変な所のみクローズアップされて保
護者間で伝わっていると思います（小学校のPTA役員よりもご負担はかなり考
えられているように私 個人的には思うのですが）。
3年生の保護者はどうしても子供が受験生になるのでなかなか難しいかと思わ
れます。役員になったらこんな特典『先生方から子供達の日常生活のお話をたく
さん聞ける』とか何か魅力的な事を宣伝して引き受けた方は貧乏くじをひいた
のではなく楽しく活動されている‼︎とアピールされたらいかがでしょうか。

◼ 来年度のPTA役員候補者が1名しかいない事に大変驚きました。この連絡を受
けて引き受けてくださる方が見つかります事を願っております。
私自身は子供が卒業の為 何もお手伝いできず申し訳ございません。

◼ 来校者が多い行事、お祭りなどは受付やパトロールがあるほうが、防犯上良いと
は思います。

◼ その他、先生方から保護者の手伝いが必要な場面ではお知らせいただき有志を
募る方法など。

◼ 今年はこのような環境の中、活動してくださり、感謝しています。
ありがとうございます。

◼ いつも有難うございます。今年の広報誌親子で楽しめるものでとても良かったで
す。役員は仕事が多くできませんが、実行委員など都度ボランティア形式での募
集したら、出来る範囲で協力できると思います。

◼ 小学校とは違い、生徒が主体となって様々な行事を実行すべきだと思う。
その上で保護者の協力(金銭も含め)が必要な時は協力したい。

◼ PTAというだけで重く感じるしフルタイムで仕事をしていると絶対にできない。もし
役員になったとしても集まりに出られず迷惑かけたりひんしゅくを買ったりしてしまう
イメージが強い。クラスの三役を決めるときにあと一つ係を決めてそれがPTAの仕
事を手分けできるようにして負担がすくなくなったらいいかなとか。PTAとうたわない
のはだめなのか？とか思います 身勝手にいろいろ言ってすみません
決まるといいですね

◼ 活動お疲れ様です。残念ながらPTAのあり方は変化させざるを得ないと思いま
す。例えば、子ども達にとって必要と考えられる事ではあるけれど、先生方の本来
の業務ではない事のサポートチームとしてであれば、存在意義はあると考えます。
これからは、PTAの様な大きな組織としてではなく、サポートが必要な時にその都
度、お手伝い出来る方を募っていくかたちをとり、それを取りまとめる役割を担うと
いったコンパクトな組織で良いのではないかと考えます。

◼ 私はPTAは絶対必要だと思っています。
ですが、ほぼ毎年次年度の役員決めで大変なご苦労をされていることを耳にする
と、とても胸が痛みます。
そう思うなら自分一人でも手を挙げればいいものを挙げることもせず、本当に本
当に申し訳ない気持ちでいっぱいになります。
今までの活動を存続するにはもう厳しい時代なのでしょうか。とても難しい問題で
す。全く参考にならない意見を述べることしか出来ず、申し訳ありません。。。

◼ PTA役員さんには感謝しておりますが今は共働きも多くなかなか活動参加は難
しいかと思います.子供達で出来る活動もあるかと思います。

◼ 昨年、今年と推薦委員をやらせていただいた中で、最も多かった意見がPTAがど
んな活動しているかわからないとのことでした。
今回の問3の質問で、PTAの活動内容が少しわかりました。
分かりやすくまとめたPTA活動内容が周知されれば、理解やご協力得やすいよう
に感じました。

ご意見は、回答順に原文のまま載せております。
たくさんの貴重なご意見・温かいお言葉を寄せていただき
本当にありがとうございました。


